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SEQUENCIAS NUMERICAS NO ENEM

CONTROLE

SINALIZADAS

Q: 31 A: %:

QUESTAO 01 (ENEM 2014)

QUESTAO 03 (ENEM 2013)

Um ciclista participard de uma competicdo e treinard alguns dias da
seguinte maneira: no primeiro dia, pedalaré 60 km; no segundo dia,
a mesma distéincia do primeiro mais r km; no terceiro dia, a mesma
distdncia do segundo mais r km; e, assim, sucessivamente, sempre
pedalando a mesma disténcia do dia anterior mais r km. No Gltimo
dia, ele deverd percorrer 180 km, completando o treinamento com
um total de 1560 km.

A distancia r que o ciclista devera pedalar a mais a cada dia, em km,

e

a) 3.
b) 7.
c)10.
d) 13.
e) 20.

QUESTAO 02 (ENEM PPL 2013)

Para um principiante em corrida, foi estipulado o seguinte plano de
treinamento didrio: correr 300 metros no primeiro dia e aumentar
200 metros por dia, a partir do segundo. Para contabilizar seu
rendimento, ele utilizard um chip, preso ao seu ténis, para medir a
disténcia percorrida nos treinos. Considere que esse chip armazene,
em sua meméria, ho maximo 9,5 km de corrida/caminhada,
devendo ser colocado no momento do inicio do treino e descartado
apos esgotar o espago para reserva de dados.

Se esse atleta utilizar o chip desde o primeiro dia de treinamento, por
quantos dias consecutivos esse chip poderéd armazenar a
quilometragem desse plano de treino didrio?

a)7
b) 8
c)9
d) 12

e)l3

O ciclo de atividade magnética do Sol tem um periodo de 11 anos. O
inicio do primeiro ciclo registrado se deu no comego de 1755 e se
estendeu até o final de 1765. Desde entdo, todos os ciclos de
atividade magnética do Sol tém sido registrados.

Disponivel em: http://gl.globo.com. Acesso em: 27 fev. 2013.

No ano de 2101, o Sol estard no ciclo de atividade magnética de
namero

a) 32.
b) 34.
c) 33.
d) 35.

e) 31

QUESTAO ou (ENEM PPL 2013)

Uma fabrica de brinquedos educativos vende uma caixa com fichas
pretas e fichas brancas para compor sequéncias de figuras
seguindo padrées. Na caixa, a orientagdo para representar as
primeiras figuras da sequéncia de barcos € acompanhada deste
desenho:

[ L d dje & & L)L L &L L ¢

LLL | d d d i L & L L d
LiLiL i L L L i
AN AN A AN A
12 figura | 22 figura 32 figura 43 figura

Qual é o total de fichas necessdrias para formar a 15° figura da
sequéncia?

a) 45
b) 87
c) 120
d) 240
e) 360
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QUESTAO 05 (ENEM 2015)

Um casal realiza um financiamento imobiliério de R$ 180 000,00, a
ser pago em 360 prestagdes mensais, com taxa de juros efetiva de
1% ao més. A primeira prestagéo & paga um més apds a liberagéo
dos recursos e o valor da prestagéo mensal é de R$ 500,00 mais juro
de 1% sobre o saldo devedor (valor devido antes do pagamento).
Observe que, a cada pagamento, o saldo devedor se reduz em R$
500,00 e considere que ndo ha prestagdo em atraso.

Efetuando o pagamento dessa forma, o valor, em reais, a ser pago
ao banco na décima prestagéio é de

a) 2 075,00.
b) 2 093,00.
c) 2138,00.
d) 2 255,00.

e) 2 300,00.

QUESTAO 06 (ENEM 2016)

Sob a orientagdo de um mestre de obras, Jodo e Pedro trabalharam
na reforma de um edificio. Jodo efetuou reparos na parte hidraulica
nos andares 1, 3, 5, 7, e assim sucessivamente, de dois em dois
andares. Pedro trabalhou na parte elétrica nos andares 1, 4, 7,10, e
assim sucessivamente, de trés em trés andares. Coincidentemente,
terminaram seus trabalhos no dltimo andar. Na concluséo da
reforma, o mestre de obras informou, em seu relatério, o nUmero de
andares do edificio. Sabe-se que, ao longo da execugdio da obra, em
exatamente 20 andares, foram realizados reparos nas partes
hidraulica e elétrica por Jodio e Pedro.

Qual é o nimero de andares desse edificio?
a) 40
b) 60
c) 100
d) 115

e) 120

QUESTAO 07 (ENEM PPL 2017)

Com o objetivo de trabalhar a concentragéo e a sincronia de
movimentos dos alunos de uma de suas turmas, um professor de
educacéo fisica dividiu essa turma em trés grupos (A, B e C) e
estipulou a seguinte atividade: os alunos do grupo A deveriam bater
palmas a cada 2 s, os alunos do grupo B deveriam bater palmas a
cada 3 s e os alunos do grupo C deveriam bater palmas a cada 4 s.

O professor zerou o crondmetro e os trés grupos comegaram a bater
palmas quando ele registrou 1s.

Os movimentos prosseguiram até o cronémetro registrar 60 s.

Um estagidrio anotou no papel a sequéncia formada pelos instantes
em que os trés grupos bateram palmas simultaneamente.

Qual é o termo geral da sequéncia anotada?

a) 12 n, com n um namero natural, tal quels<n<b.

b) 24 n, com n um namero natural, tal quelsn<2

¢) 12 (n - 1), com n um namero natural, tal que 1< n < 6.

d) 12 (n - 1) + 1, com n um namero natural, tal que 1< n < 5.

e) 24 (n - 1) +1,com n um ndmero natural, tal que 1< n < 3.

QUESTAO 08 (ENEM PPL 2016)

No inicio de janeiro de um determinado ano, uma familia decidiu
economizar para as férias de julho daquele ano, guardando uma
quantia por més. Eles decidiram que, em janeiro, guardariam R$
300,00 e, a partir de fevereiro, guardariam, a cada més, 20% a mais
do que no més anterior.

Qual foi o total economizado (em real) no primeiro semestre do ano,
abandonando, por arredondamento, possiveis casas decimais nesse
resultado?

a) 1800,00
b) 2100,00
c) 2160,00
d) 2 978,00

e) 3874,00

QUESTAO 09 (ENEM 2018)

Em um torneio de ténis, disputado nesse sistema, participam 128
tenistas.

Para se definir o campedo desse torneio, o nimero de partidas
necessdrias é dado por

a) 2x128
b)64+32+16+8+4+2
Cc)128+64+32+16+8+4+2+1
d)128+64+32+16+8+4+2

€)64+32+16+8+4+2+]
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QUESTAO 10 (ENEM 2018)

QUESTAO 12 (ENEM 2019)

A prefeitura de um pequeno municipio do interior decide colocar
postes para iluminagdo ao longo de uma estrada retilinea, que inicia
em uma praga central e termina numa fazenda na zona rural. Como
a praga ja possui iluminagdo, o primeiro poste serd colocado a 80
metros da praga, o segundo, a 100 metros, o terceiro, a 120 metros, e
assim sucessivamente, mantendo-se sempre uma disténcia de
vinte metros entre os postes, até que o Gltimo poste seja colocado a
uma distancia de 1 380 metros da praga.

Se a prefeitura pode pagar, no mdaximo, R$ 8 000,00 por poste
colocado, o maior valor que poderd gastar com a colocagdo desses
postes é

a) R$ 512 000,00.
b) R$ 520 000,00.
c) R$ 528 000,00.
d) R$ 552 000,00.

e) R$ 584 000,00.

QUESTAO 11 (ENEM PPL 2014)

Na musica, usam-se sinais graficos chamados figuras de duragéo
para indicar por quanto tempo se deve emitir determinado som.

As figuras de duragdo usadas atualmente sd@o: semibreve, minima,
seminima, colcheiq, semicolcheiq, fusa e semifusa.

Essas figuras ndo possuem um valor (tempo) fixo. Elas séo
proporcionais entre si. A duragdo de tempo de uma semibreve é
equivalente & de duas minimas, a duragdo de uma minima é
equivalente & de duas semiinimas, a duragéo de uma seminima
equivale & de duas colcheias e assim por diante, seguindo a ordem
dada.

Considere que a semibreve tem a duragdo de tempo de uma
unidade.

Semibreve Minima Seminima Colchela Semicolchela Fusa Semifusa
crr 5 F g g

Dispanivel em: www portaledumusical cp2. mus. br. Acesse em: 11 now. 201 3 {adaplado)

A sequéncia que indica a duragdo de tempo de uma minima, de
uma seminima, de uma colcheia, de uma semicolcheia, de uma fusa
e de uma semifusa é

a) 2,4,8,16,32,64

b) 1,2, 4,8,16,32

c) 1, %, %, %,1/16,1/32

d) %, %, %,15/16, 31/32, 63/64

e) %, % %, 1/16,1/32,1/64

Apds o Férum Nacional Contra a Pirataria (FNCP) incluir a linha de
autopegcas em campanha veiculada contra a falsificagéo, as
agéncias fiscalizadoras divulgaram que os cinco principais produtos
de autopecas falsificados sdo: rolamento, pastilha de freio, caixa de
diregdo, catalisador e amortecedor.

Apdés uma grande apreensdo, as pecas falsas foram cadastradas
utilizando-se a codificagdo:

1: rolamento, 2: pastilha de freio, 3: caixa de diregéo, 4: catalisador e
5: amortecedor.

Ao final obteve-se a sequéncia; 5, 4, 3, 2,1,2,3,4,5,4,3,2,1,2,3,4,5,
4, 3,21, 2, 3, 4, .. que apresenta um padrdo de formagéo que
consiste na repetigo de um bloco de nimeros. Essa sequéncia
descreve a ordem em que os produtos apreendidos foram
cadastrados.

0 2 015° item cadastrado foi um(a)
a) rolamento.

b) catalisador.

¢) amortecedor.

d) pastilha de freio

e) caixa de diregdo.

QUESTAO 13 (ENEM PPL 2019)

Em uma corrida de regularidade, cada corredor recebe um mapa
com o trajeto a ser seguido e uma tabela indicando intervalos de
tempo e distéincias entre postos de averiguagdo. O objetivo dos
competidores & passar por cada um dos postos de averiguagéo o
mais préximo possivel do tempo estabelecido na tabela. Suponha
que o tempo previsto para percorrer a distéincia entre dois postos de
verificagdo consecutivos seja sempre de 5 min 15 s, e que um
corredor obteve os seguintes tempos nos quatro primeiros postos.

1° posto 2° posto 3° posto
Tempo préevisto S5min15s 10 min 30 s 15min45s
Tempo obtido pelo corredor 5 min 27 s 10 min 54 s 16 min 218
4° posto Ultimo poste (final do trajeto)
Tempo previsio 21 min 00 s 1h55min30s
Tempo obtido pelo corredor 21min48¢g

Caso esse corredor consiga manter o mesmo ritmo, seu tempo total
de corrida serd

a)1h55min42s.
b) Th56 min 30s.
c)1h59 min54s.
d)2h05min09s.

e) 2h 05 min 21s.
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QUESTAO 14 (ENEM 2020)

QUESTAO 16 (ENEM 2023)

No Brasil, o tempo necessario para um estudante realizar sua
formagdo até a diplomagéo em um curso superior, considerando os
9 anos de ensino fundamental, os 3 anos do ensino médio e os 4
anos de graduagéo (tempo médio), é de 16 anos. No entanto, a
realidade dos brasileiros mostra que o tempo médio de estudo de
pessoas acima de 14 anos & ainda muito pequeno, conforme
apresentado na tabela.

Tempo médio de estudo de pessoas acima de 14 anos
Ano da Pesquisa 1995 | 1999 | 2003 | 2007
Tempo de estudo (em ano) | 5,2 5,8 6,4 7,0

Disponivel em: www ibge gov br. Acesso em: 19 dez. 2012 (adaptado)

Considere que o incremento no tempo de estudo, a cada periodo,
para essas pessods, se mantenha constante até o ano 2050, e que
se pretenda chegar ao patamar de 70% do tempo necessdrio a
obteng¢do do curso superior dado anteriormente.

O ano em que o tempo médio de estudo de pessoas acima de 14
anos atingird o percentual pretendido serd

a) 2018.
b) 2023.
c) 2031.
d) 2035.

e) 2043.

QUESTAO 15 (ENEM 2021)

A demografia médica é o estudo da populagdo de médicos no Brasil
nos aspectos quantitativo e qualitativo, sendo um dos seus objetivos
fazer projegdes sobre a necessidade da formagdo de novos
médicos. Um desses estudos gerou um conjunto de dados que

Um atleta iniciou seu treinamento visando as competigdes de fim de
ano. Seu treinamento consiste em cinco tipos diferentes de treinos:
treino T1, treino T2, treino T3 treino T4, e treino T5. A sequéncia dos
treinamentos deve seguir esta ordem:

Dia 1° 2° 3° 4° 5° 6° 7° 8° 9° 10° 11° 12° 13°

TreinoTIRRT2RRT3RT4RRT5R

A letra R significa repouso. Apdés completar a sequéncia de
treinamentos, o atleta comeg¢a novamente a sequéncia a partir do
treino T1 e segue a ordem descrita Apés 24 semanas completas de
treinamento, se dard o inicio das competigdes.

A sequéncia de treinamentos que o atleta realizard na 24° semana
de treinos é

a) T3RT4RRT5R.
b) RT3RT4RR T5.
C)RT4RRTBRTL
d)RRTERTIRR.

e)RTERTIRRT2

QUESTAO 17 (ENEM 2023)

O gerente de uma fabrica pretende comparar a evolugdo das
vendas de dois produtos similares (I e Il). Para isso, passou a
verificar o namero de unidades vendidas de cada um desses
produtos em cada més. Os resultados dessa verificagdo, para os
meses de abril a junho, sGo apresentados na tabela.

aborda a evolugdo do nUmero de médicos e da populagdo brasileira
por vérias décadas. O quadro apresenta parte desses dados.

Ano Medicos | Populagio brasileira (em milhar)
1990 219 000 147 000
2000 292 000 170 000
2010 365 000 191 000

Segundo uma projegdo estatistica, a variagdo do ndmero de
médicos e o da populagéo brasileira de 2010 para 2020 serd a média
entre a variagéo de 1990 para 2000 e a de 2000 para 2010. Com o
resultado dessa projecgéo, determina-se o nimero de médicos por
mil habitantes no ano de 2020.

Disponivel em: www.cremesp.org.br. Acesso em: 24 jun. 2015 (adaptado).

O numero, com duas casds na parte decimal, mais préximo do
nimero de médicos por mil habitantes no ano de 2020 seria de

a) 0,17.
b) 0,49.
c) 1,71

d) 2,086.

e) 3,32.

Vendas Vendas Vendas
Produto em abril em maio em junho
(unidade) (unidade) (unidade)
80 a0 100
190 170 150

O gerente estava decidido a cessar a produgéo do produto Il no més
seguinte dquele em que as vendas do produto | superassem as do
produto Il

Suponha que a variagdo na quantidade de unidades vendidas dos
produtos | e Il se manteve, més a més, como no periodo
representado na tabela.

Em qual més o produto Il parou de ser produzido?
a) Junho.

b) Julho.

c) Agosto.

d) Setembro.

e) Outubro.
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QUESTAO 18 (ENEM 2023)

QUESTAO 20 (ENEM 2011)

O triGngulo da figura € denominado triingulo magico. Nos circulos,
escrevem-se os nimeros de 1 a 6, sem repetigéio, com um namero
em cada circulo. O objetivo & distribuir os nUmeros de forma que as
somas dos nimeros em cada lado do triingulo sejam iguais.

)
—

|
C — — )
"/ N

Considere que os numeros colocados nos vértices do triGngulo
estejam em progresséo aritmética de razdo igual a 2.

Nas condigdées propostas, quais as possiveis solugdes para as
somas dos nimeros que formam os lados do triGngulo?

a) Ha& somente uma solugéo possivel, e as somas em cada lado do
triGngulo séo iguais a 7.

b) H& somente uma solugéo possivel, e as somas em cada lado do
tringulo séo iguais a 9.

c) Ha somente duas solugdes possiveis, uma em que as somas em
cada lado do triéingulo séo iguais a 7 e outra em que as somas séo
iguais a 9.

d) H& somente duas solugdes possiveis, uma em que as somas em
cada lado do triGingulo séo iguais a 9 e outra em que as somas séo
iguais a 12.

e) Ha somente uma solugdo possivel, uma em que as somas em
cada lado do triéingulo séo iguais a 10 e outra em que as somas sdo
iguais a1l

QUESTAO 19 (ENEM 2009)

No gréfico seguinte estd representado o aumento progressivo do
nimero de horas de treino di@rio de um atleta ao longo dos 20
primeiros dias do més de setembro, quando iniciou o treinamento.

9
11 S S U PO O

(h)

Horas de treino diario
o~

5 10 15 20
Quantidade de dias de observacgédo

Se for mantida essa tendéncia de crescimento, no Ultimo dia de
setembro, o atleta devera treinar, diariamente,

a) 7 horas e 30 minutos.
b) 8 horas.
c) 9 horas.
d) 9 horas e 45 minutos.

e) 12 horas.

O numero mensal de passagens de uma determinada empresa
aérea aumentou no ano passado nas seguintes condigdes: em
janeiro foram vendidas 33 000 passagens; em fevereiro, 34 500; em
margo, 36 000. Esse padréio de crescimento se mantém para os
meses subsequentes.

Quantas passagens foram vendidas por essa empresa em julho do
ano passado?

a) 38 000
b) 40 500
c) 41000
d) 42 000

e) 48 000

QUESTAO 21 (ENEM 2013)

Uma torneira néo foi fechada corretamente e ficou pingando, da
meia-noite as seis horas da manhd, com a frequéncia de uma gota
a cada trés segundos. Sabe-se que cada gota d'dgua tem volume
de 0,2 mL.

Qual foi o valor mais aproximado do total de dgua desperdicada
nesse periodo, em litros?

a) 0,2
b) 1,2
c)l4
d) 12,9

e) 64,8

QUESTAO 22 (ENEM REAPLICACAO 2014)

Uma loja decide premiar seus clientes. Cada cliente receberd um
dos seis possiveis brindes disponiveis, conforme sua ordem de
chegada na loja. Os brindes a serem distribuidos séo: uma bola, um
chaveiro, uma caneta, um refrigerante, um sorvete e um CD, nessa
ordem. O primeiro cliente da loja recebe uma bola, o segundo
recebe um chaveiro, o terceiro recebe uma caneta, o quarto recebe
um refrigerante, o quinto recebe um sorvete, o sexto recebe um CD, o
sétimo recebe uma bola, o oitavo recebe um chaveiro, e assim
sucessivamente, segundo a ordem dos brindes. O milésimo cliente
receberd de brinde um(a)

a) bola.

b) caneta.

c) refrigerante.
d) sorvete.

e) CD.
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QUESTAO 23 (ENEM LIBRAS 2017)

QUESTAO 25 (ENEM 2020)

A figura ilustra uma sequéncia de formas geométricas formadas por
palitos, segundo uma certa regra.

ANVAVAWAVAYA

Continuando a sequéncia, segundo essa mesma regra, quantos
palitos seréio necessdrios para construir o décimo termo da
sequéncia?

a) 30
b) 39
c) 40
d) 43

e) 57

QUESTAO 2u (ENEM LIBRAS 2017)

Em um municipio foi realizado um levantamento relativo ao nimero
de médicos, obtendo-se os dados:

Ano Médicos
1980 137
1985 162
1995 212
2010 287

Tendo em vista a crescente demanda por atendimento médico na
rede de saude publica, pretende-se promover a expanséo, a longo
prazo, do numero de médicos desse municipio, seguindo o
comportamento de crescimento linear no periodo observado no
quadro.

Qual a previsdo do nimero de médicos nesse municipio para o ano
2040?

a) 387
b) 424
c) 437
d) 574

e) 71

O artista grafico holandés Maurits Cornelius Escher criou belissimas
obras nas quais as imagens se repetiam, com diferentes tamanhos,
induzindo ao raciocinio de repeti¢do infinita das imagens. Inspirado
por ele, um artista fez um rascunho de uma obra na qual propunha a
ideia de construgdo de uma sequéncia de infinitos quadrados, cada
vez menores, uns sob os outros, conforme indicado na figura.

TP R
1
+7 S
1/2
1/4

O quadrado PRST, com lado de medida 1, € o ponto de partida. O
segundo quadrado é construido sob ele tomando-se o ponto médio
da base do quadrado anterior e criando-se um novo quadrado, cujo
lado corresponde d metade dessa base. Essa sequéncia de
construgdo se repete recursivamente.

Qual é a medida do lado do centésimo quadrado construido de
acordo com esse padréo?

) {%} 1040
a 2
09
o) (3)
a7
c) {%)
0
0 (D
09
e) {%)
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QUESTAO 28 (ENEM PPL 2021)

QUESTAO 26 (ENEM DIGITAL 2020)

O isopor € um material composto por um polimero chamado
poliestireno. Todos os produtos de isopor séo 100% reciclaveis, assim
como os plasticos em sua totalidade. O grafico mostra a quantidade
de isopor, em tonelada, que foi reciclada no Brasil nos anos de 2007,
2008 e 2009. Considere que o aumento da quantidade de isopor
reciclado ocorrida de 2008 para 2009 repita-se ano a ano de 2009
até 2013 e, a partir dai, a quantidade total reciclada anualmente
permaneca inalterada por um periodo de 10 anos.

9000 A
8000
7000
6000 A
5000 A
4000 4
3000 A
2000 A
1000 A

0 -

Quantidade de isopor reciclado (tonelada)

2007 2008 2009

Ano
Disponivel em: www.plastivida.org.br. Acesso em: 31 jul. 2012 {adaptado).

Qual é a quantidade prevista para reciclagem de isopor, em
tonelada, para o ano de 2020?

a) 21840
b) 21600
c) 13 440
d) 13 200

e) 9800

QUESTAO 27 (ENEM PPL 2021)

Uma confeiteira pretende divulgar em um site da internet os doces
que produz, mas s6 fard isso se acreditar que o nimero de acessos
por semana compensard seu gasto com a divulgagdo. Por isso,
pediu que Ihe enviassem dados sobre o nUmero de acessos do sitio
nas ultimas 5 semanas e recebeu o grdfico a seguir.

162
160l 160
158 158

156

7 156 154

j? 154
15| 152
150, III
1481 . . . :

13 zﬂ Sﬂ 43 53

Semana

A confeiteira acredita que, se o nUmero de acessos mantiver o
mesmo crescimento semanal para as préximas 5 semanas, ao final
desse periodo valera a pena investir na divulgacgéo.

O nimero de acessos que a confeiteira acredita ser suficiente para
que a divulgagéo no sitio valha a pena é

a) 162. b) 170. c)172.

d) 312. e) 320.

O gréfico informa a produgdo
meses de janeiro, margo e abril.

registrada por uma indistria nos

(milhar de unidade)

mes

Producao
960 {--------
480 |- - - - __
120 ”

jan.  few.

mar. abr.

Por problemas logisticos, ndo foi feito o levantamento sobre a
producéo no més de fevereiro. Entretanto, as informagées dos outros
trés meses sugerem que a produgdo nesse quadrimestre cresceu
exponencialmente, conforme aponta a curva de tendéncia tragcada

no grdéfico.

Assumindo a premissa de que o crescimento nesse periodo foi
exponencial, pode-se inferir que a produgdo dessa indUstria no més
de fevereiro, em milhar de unidade, foi

a) 0.

b) 120.
c) 240.
d) 300.

e) 400.

QUESTAO 29 (ENEM PPL 2021)

O prego médio cobrado por um pintor para executar um servigo
consiste em uma taxa fixa de R$ 25,00 mais uma quantia

proporcional & drea pintada.

O quadro apresenta os valores

cobrados por ele em trabalhos recentes.

Area pintada (m?) | Total a pagar (RS)
5 35,00
10 45,00
20 65,00
40 105,00
80 185,00

Qual o prego cobrado para realizar um servigo de pintura de uma

érea de 150 m??
a) R$300,00

b) R$325,00

c) R$400,00

d) R$1050,00

e) R$3750,00
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QUESTAO 30 (ENEM 2023)

QUESTAO 31 (ENEM 2023)

Os numeros figurados pentagonais provavelmente foram
introduzidos pelos pitagoéricos por volta do século V a.C. As figuras
ilustram como obter os seis primeiros deles, sendo os demais
obtidos seguindo o mesmo padrdo geométrico.

- \"‘-.
f‘//\ -\\I'

/
1 ! lII
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O oitavo nimero pentagonal é
a) 59.
b) 83.
c) 86.
d) 89.

e) 92.

O esquema mostra como a intensidade luminosa decresce com o
aumento da profundidade em um rio, sendo LO a intensidade na sua
superficie.

Profundidade Intensidade luminosa
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Considere que a intensidade luminosa diminui, a cada metro
acrescido na profundidade, segundo o mesmo padrdo do esquema.

A intensidade luminosa correspondente & profundidade de 6m é
igual a
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